
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 24 dias do mês de Junho de 2009, às 10:15, no CÂMARA MUNICIPAL, do município, CHÁCARA, Estado MG, foi realizada a Reunião Ordinária de
Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é
acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente operacionais,
resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) FERNANDA RODRIGUES GOMES, representante do
IBGE e demais membros relacionados abaixo:

ANTÔNIO CARLOS FRASÃO - PREFEITURA MUNICIPAL
BRUNO ALMEIDA - CÂMARA MUNICIPAL
CONCEIÇÃO APARECIDA WENCESLAU DE ALBUQUERQUE - PREFEITURA MUINICIPAL
CRISTINA APARECIDA PINTO - CÂMARA MUNICIPAL
EDITE PINTO DA SILVA - PREFEITURA DE CHÁCARA
FRANCISCO DOS SANTOS ALVIM - CÂMARA MUNICIPAL
GERALDO MANGELO CÊSCA - ASSOCIAÇÃO DOS PRODUTORES RUARAIS DE CHÁCARA
HELTON DIGUEDES DE OLIVEIRA - PREFEITURA MUINICIPAL
JAQUELINE DO CARMO DE OLIVEIRA PARREIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
JONAYNE APARECIDA DUQUE DE FREITAS - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO
JOSÉ HENRIQUE FLORENTINO DE SOUZA - ESCOLA PREFEITO NILTON BRETAS
LUCIANA DE MOURA AZEVEDO - PREFEITURA MUNICIPAL
LUIZ ALBERTO DUQUE - SOCIEDADE CIVIL
MARCIA ANDREA DUQUE - PREFEITURA MUINICIPAL
MARCO ANTÔNIO DETONI LOUZADA - EMATER - MG
MARIA APARECIDA CAPUTE OCTAVIANO - PREFEITURA
MARIA DE LOURDES EVANGELISTA - PREFEITURA MUNICIPAL
RICARDO LUIS DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
VINICIUS HILTON DE OLIVEIRA - PREFEITURA MUINICIPAL

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município CHÁCARA
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Outros. Especifique:Foi comentado sobre o material e informado que este seria enviado posteriormente via correios.

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Foi apresentado a import&Atilde;&cent;ncia da parceria entre o IBGE e o munic&Atilde;&shy;pio (&Atilde;&sup3;rg&Atilde;&pound;os e
popula&Atilde;&sect;&Atilde;&pound;o em geral)

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: O sucesso de um censo é uma BT bem atualizada, e que para isso precisamos da interação dos membros. 

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Foi apresentado os croquis, descrição, e exemplificado como é o trabalho do recenseador em campo.

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?



Mapas de Localidade
Mapas de Localidade Estatísticos
Mapas Municipais
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos
Outros. Especifique: Em comparação com o mapa apresentado pela prefeitura, foi constatado que o do IBGE está atualizad

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Na verdade, dúvida não. Mas foi relatado que a localidade de MATO VIRGEM foi passada para Juiz de Fora junto com Filgueiras em 1995, mas aquela
continua sendo assistida pelo município de Chácara pela proximidade. E esta região é muito povoada, possui cerca de 500 domicílios. Foi respondido pela
presidente, que mesmo o município dando assistência, o IBGE vai recensear para o município no qual a localidade pertencer legalmente.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
Foi adiantado alguns assuntos, como a necessidade de instalação do Posto de Coleta no município.E a importância da divulgação do processo seletivo para
o Censo,para que pessoas do próprio município possam trabalhar e contribui ainda mais com o seu conhecimento. Foi indagado pelos membros se haveria
uma forma dos candidatos comprovarem residência no município. Já que este é próximo de vários outros, o que atrai candidatos, como de Juiz de Fora,
Santos Dumont, mesmo tendo processo nestes municípios também. Foi respondido pela presidente, que o IBGE para amenizar esta situação aplica as
provas em todos os municípios brasileiros, e o candidato tem que fazer a prova no local onde irá trabalhar, mas infelizmente ele não pode impedir a escolha
do candidato. 

Recomendações ao representante do IBGE:
A necessidade de convidar mais pessoas da sociedade. Além disso, foi apresentado pelos membros uma preocupação sobre a época da coleta coincidir com
o período eleitoral.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


